

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
25 June 2002  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности,  
учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом,  
от 24 июня 2002 года на имя Председателя Совета  
Безопасности**

Имею честь сослаться на свое письмо от 27 марта 2002 года (S/2002/318) и приложение к нему, в котором изложена программа работы Комитета, учрежденного во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности (Контртеррористического комитета), на третий 90-дневный период. К настоящему письму прилагается программа работы Комитета на четвертый 90-дневный период (см. приложение).

Комитет вновь выражает признательность государствам — членам Организации Объединенных Наций за поддержку, оказываемую ему в осуществлении его мандата, и рассчитывает на дальнейшее сотрудничество в предстоящий рабочий период. В своей работе Комитет будет и впредь проявлять беспристрастность и транспарентность. В качестве Председателя я буду по-прежнему регулярно представлять информацию всем членам Организации. В течение четвертого 90-дневного периода Комитет будет по-прежнему укреплять диалог с государствами в рамках рассмотрения докладов, представленных во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001). Основное внимание в течение этого рабочего периода Комитет будет уделять последующим докладам, представляемым государствами, а также расширению и укреплению своих связей с международными и региональными организациями. Комитет призывает те 29 государств, которые еще не представили свои первые доклады, сделать это как можно скорее.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Джереми Гринсток  
Председатель

Комитет Совета Безопасности, учрежденный  
резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом

## Приложение

### **Программа работы Контртеррористического комитета (26 июня — 23 сентября 2002 года)**

В настоящем документе изложена программа работы Контртеррористического комитета на четвертый 90-дневный период с момента принятия резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности (т.е. на период с 26 июня по 23 сентября 2002 года). Эта программа работы представляет собой обновленный вариант программы на третий 90-дневный период.

#### **Резюме**

Комитет планирует:

к 31 июля 2002 года:

- через свои подкомитеты установить контакты со всеми государствами — членами Организации Объединенных Наций
- рассмотреть одну треть второй серии докладов
- усовершенствовать формат и улучшить содержание указателя источников помощи
- начать регулярные контакты с региональными организациями по вопросам, касающимся помощи, и другим вопросам

к 31 августа:

- рассмотреть две трети второй серии докладов

к 23 сентября:

- завершить второй этап рассмотрения докладов
- опубликовать обновленный список координаторов
- сделать указатель источников помощи и информации удобным инструментом, которым могли бы пользоваться государства для осуществления резолюции 1373 (2001).

#### **Подробная информация**

##### **1. Координаторы**

Контртеррористический комитет предпринял шаги, направленные на оказание содействия диалогу с государствами и соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями и между государствами по вопросам, охватываемым резолюцией 1373 (2001), опубликовав список координаторов. Комитет будет продолжать регулярно обновлять этот список. Он призывает все государства укреплять сотрудничество по вопросам, охватываемым резолюцией 1373 (2001).

##### **2. Консультанты Комитета**

Для оказания Комитету консультативной помощи в его работе Секретариат с одобрения Комитета назначил группу независимых экспертов. В пред-

стоящий рабочий период эта группа в составе шести экспертов будет рассматривать доклады, представленные государствами во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001). Группа в составе двух экспертов будет консультировать Комитет по вопросам, касающимся оказания государствам помощи в осуществлении этой резолюции, и будет поддерживать контакты с другими международными учреждениями, региональными организациями и правительствами по этому вопросу. Секретариат подготовил более широкий список экспертов, которые по мере необходимости смогут оказывать Комитету консультативную помощь, и будет продолжать сбор биографических данных кандидатов, предлагаемых государствами. При необходимости Контртеррористический комитет будет пользоваться услугами экспертов из этого списка.

### **3. Доклады государств**

Комитет и его подкомитеты продолжают рассмотрение докладов, представляемых государствами во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001). К 24 июня Комитет получил 160 докладов государств-членов и 4 доклада государств, не являющихся членами, и других. Шесть государств-членов поддерживают с Комитетом контакты по вопросам представления своих докладов; 23 государства пока еще не установили такие контакты.

Комитет предложил всем государствам, которые еще не представили свои доклады, встретиться с соответствующим подкомитетом, если они сочтут это полезным, для обсуждения вопросов, касающихся представления доклада.

В ответ на просьбу Комитета государства начали представлять свои вторые, последующие доклады. Комитет приступил ко второму этапу рассмотрения хода осуществления этими государствами резолюции 1373 (2001). В ходе второго этапа рассмотрения Комитет намерен более конкретно указывать государствам на их недостатки в деле осуществления резолюции и рекомендовать необходимые меры по их устранению. Комитет также намерен выявлять совместно с соответствующими государствами те области, где оказанная им помощь была бы полезной для осуществления резолюции 1373 (2001). Комитет будет также поддерживать контакты с инстанциями, готовыми оказать помощь в этой области (см. ниже).

### **4. Помощь**

Комитет подготовил указатель источников консультативной помощи и специальных знаний по вопросам, охватываемым резолюцией 1373 (2001). (Адрес веб-сайта этого указателя: <http://www.un.org/docs/sc/committees/1373/>.) Этот указатель призван оказывать помощь правительствам, предоставляя им возможность использовать передовую практику в деле осуществления упомянутой резолюции. Комитет призывает все государства и международные, региональные и субрегиональные организации представлять информацию для включения в этот указатель, о чем говорится в его вербальной ноте от 27 ноября 2001 года. Указатель будет незамедлительно обновляться по мере поступления новой информации.

Государства-члены, нуждающиеся в помощи, могут сообщать об этом Комитету либо в своих докладах, либо, в любое время, в какой-либо иной форме. Как указывалось выше, Комитет будет продолжать свои контакты с теми, кто может предоставить такую помощь в целях обеспечения того, чтобы государства получали именно такую помощь, в которой они нуждаются. Группа из

ва получали именно такую помощь, в которой они нуждаются. Группа из двух экспертов Комитета возьмет на себя ведущую роль в этой работе.

**5. Диалог с региональными и субрегиональными организациями**

Комитет предпринял шаги к налаживанию диалога по вопросам, охватываемым резолюцией 1373 (2001), с международными, региональными и субрегиональными организациями, которые уже разработали или намерены разработать программы по борьбе с терроризмом. Как уже отмечалось выше, Комитет намерен поддерживать постоянные контакты с такими организациями по вопросам, касающимся оказания помощи. Комитет призвет также эти организации, насколько это уместно, рассмотреть вопрос о разработке планов действий, касающихся осуществления их членами резолюции 1373 (2001), а также содействовать обмену передовой практикой и опытом в рамках их регионов.

**6. Транспарентность в работе Комитета**

Комитет будет продолжать регулярно представлять информацию о своей деятельности, в том числе в ходе брифингов, устраиваемых Председателем для заинтересованных делегаций. Он будет также поддерживать информационный веб-сайт, посвященный его деятельности (адрес веб-сайта: <http://www.un.org/docs/sc/committees/1373/>). Председатель и эксперты будут по-прежнему информировать организации, не относящиеся к системе Организации Объединенных Наций, о деятельности Комитета посредством участия в работе региональных совещаний и конференций.

---